

Новая социальная реальность и специфика ее исследования

Научный руководитель – Грабельных Татьяна Ивановна

Медведева Маргарита Юрьевна

Студент (бакалавр)

Иркутский государственный университет, Институт социальных наук, Кафедра социальной философии и социологии, Иркутск, Россия

E-mail: rita.medvedeva.004@mail.ru

Изучение актуальности новой социальной реальности связывается с многочисленными угрозами и вызовами современности. Многие процессы такие как глобализация, цифровизация накладывают свой отпечаток на социальную реальность.

Научные открытия диктуют какой должна быть новая социальная реальность. Высокие технологии используются не всегда адекватно, что может создавать потенциальную угрозу для общества. Например, искусственный интеллект вызывает много споров вокруг себя и противоречий. С одной стороны, он упрощает и автоматизирует многие сложные процессы. С другой, он несет в себе опасность для информационной безопасности. Были зафиксированы случаи с хищением денежных средств путем мошенничества с использованием искусственного интеллекта. Также возникают этические вопросы, связанные с использованием искусственного интеллекта.

Можно наблюдать быстрое изменение и разрушение традиционных ценностей. Внедрение современных технологий, таких как смартфоны, социальные сети и другие, привело к сокращению традиционных форм социального взаимодействия между людьми и к разделению общества. Современные люди все чаще предпочитают проводить свое свободное время в виртуальном мире Интернета, что отрицательно сказывается на взаимоотношениях в семье или дружбе.

Изменения в семейных ценностях и институте семьи являются многосторонними и обусловлены различными факторами, которые влияют на современное общество. Во-первых, за последние несколько лет произошло изменение приоритетов молодых людей, для которых на первом месте стоит профессиональный рост и карьерные достижения, из-за чего создание семьи откладывается на неопределенный срок до достижения определенного уровня профессионального успеха. Во-вторых, наблюдается изменение роли гендера в семье. Современные женщины все больше стремятся к профессиональному развитию, финансовой независимости и самореализации. В то же время, мужчины становятся более вовлеченными в заботу о домашнем хозяйстве и воспитании детей. Третий фактор, влияющий на изменение семейных ценностей, – это тенденция к отношениям без регистрации брака среди молодежи. Многие молодые люди предпочитают сожительствовать или иметь длительные отношения без официальной регистрации брака. Такого рода отношения показывают, что молодые люди не готовы брать на себя ответственность перед друг другом.

Хотелось бы отметить разрушения естественной среды обитания человека, которое происходит из-за того, что человек хочет добиться максимальной прибыли. Эти действия приводят к загрязнению окружающей среды и истощению ресурсов планеты. В современном мире четко прослеживается тенденция глобального потепления, ведущая к опустыниванию и затоплению территорий, уменьшению площадей сельскохозяйственных земель, изменению условий для роста растений и распространению заболеваний. Это вызывает рост частоты и масштаба стихийных бедствий. Совокупность этих процессов может привести к неконтролируемому росту миграции из непригодных для жизни регионов.

В ходе исследований новой социальной реальности ученые должны быстро адаптироваться к новым условиям, тонко чувствовать и уметь точно прогнозировать все тенденции в обществе, быть готовы к новым идеям и методам, уметь работать с большим количеством объемом данных, учитывая нравственные аспекты.

В заключение, отметим, что новая социальная реальность представляет собой сложное явление, требующее системного и всестороннего исследования. Знание и понимание позволит разработать более эффективные пути развития, а также поможет создать более гармоничное и устойчивое будущее.